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ATA DE Ar in!-ÉrLrIA c~ íLirA, nF 23 DE ii i~un n"F 2025. 

Ata da oitava audiência pública da primeira 
sessão legislativa da décima sexta legislatura da 
Câmara Municipal de Rio Branco: Construção e 
fortalecimento de políticas públicas que 
promovam a inclusão, o respeito e a dignidade 
da pessoa com autismo. 

Aos vinte e três dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e trinta minutos, 
sob a presidência da vereadora Elzinha Mendonça, secretariada pelo vereador Matheus Paiva, foi 

declarada aberta a audiência pública. Estiveram ainda presentes, dentre convidados e autoridades 
reconhecidas: Adriana Albuquerque — Departamento de Educação Especial — SEME, Simaike Moresco —
representante Renan Biths, J. Conceição — SASDH, Dra. Suzy Raquel e Roberto Craveiro — APAE. A 

p"roporrerrte exp'hcou o rito da audit rrE7a. As~omoü a trtürra e projetou o sucesso dos debates sobre a 
pauta das demandas dos responsáveis pelos autistas. Reconhecimento de autoridades. Composição da 
Mesa. Sr. Simaike Moresco assomou a tribuna. Destacou a produtividade de atendimento no Centro 

Autista. Apontou desafios como a falta de pessoal. Projetou avanços. Sr. Jota Conceição assomou a 
tribuna. Destacou as ações da SASDH em prol do público autista. Discorreu sobre a legislação voltada à 
temática. Cobrou o fomento de políticas públicas em defesa da causa autista. Dra. Suzy Raquel assomou 
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vereadora Elzinha Mendonça pela destinação de emenda ao Centro Autista. Cobrou ações concretas em 
prol do público. Sr. Roberto Craveiro assomou a tribuna. Defendeu a ampliação do Centro Mundo Azul. 
Apresentou dados e estatísticas que reforçaram sua reivindicação. Vereadora Elzinha Mendonça 
parabenizou o então orador pela frente do Projeto "Mãos que Acolhem". Justificada a ausência do 
vereador Felipe Tchê. Sr. Joaquim Oliveira assomou a tribuna. Defendeu o alinhamento 

I at...r ..Fr....r.... a 1 I,... ruouc  J. ...o ..r r.a1. r ' .d:..,... .J.. 'I,.,.....-
rirürrrfrrvrr rcvrrur rrã~ cSwra~ c no fvr~rirl=rfuavc cuucac:rvnal. c'rvrr`rvrcvu ã rc~crrâ crc Fr~'rwrv~v~ i rc~ 

contexto escolar e o reforço de formações continuadas sobre a pauta. Justificada a ausência do vereador 
Marcio Mustafá. Sra. Kamala Menezes assomou a tribuna. Tratou sobre a necessidade de 
conscientização sobre autimo em adultos. Sugeriu a criação de grupos de estudos voltados à temática. 
Sra. Joelma — mãe atípica, assomou a tribuna. Apresentou relato de vivência. Evidenciou desafios. 
Relembrou dificuldades de trajetória. Agradeceu àv~ereadora Elzinha Mendonça pela discussão da pauta. 
Destacou a fm• po -r târ a~ (cia do" tfúg g l ti sttco precoce. Registrada a - pr ese - rça do vereador Bruno Moraes. Sra. 

Ademilsa Gama assomou a tribuna. Enalteceu as ações da Secretaria Estadual de Educação voltadas ao 
atendimento do público autista na Rede de Ensino. Pontuou a criação da Central de Referência. Projetou 
a ampliação do alcance das políticas públicas. Vereadora Elzinha Mendonça tratou da iniciativa para 
criação de um Centro de Referência na rede municipal de ensino. Sra. Adriana Albuquerque assomou a 
tribuna. Agradeceu a oportunidade do espaço. Apresentou números do atendimento especial na SEME. 
✓oRcc rtou - ú vrri liação do a endrrrrerrro -educúciorrai - especi iizedo. Teceu -reflexão. S►r a. iria Sou a, da 

bancada, discorreu sobre cursos, oficinas e capacitações ofertados pelo Centro Autista Mundo Azul. Sr. 
Diego Fernandes, pai atípico, assomou a tribuna. Fez relato pessoal. Lamentou a negativa de direitos. 
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Dias, mãe atípica, assomou a tribuna. Cobrou ações assistenciais nos bairros e na periferia do município. 
Sra. Alessandra, mãe atípica, assomou a tribuna. Clamou por apoio do poder público às pessoas com 
espectro autista na fase adulta. Vereadora Elzinha Mendonça reiterou apoio ao projeto "Mãos que 
Acolhem", em alusão à fala da senhora Alessandra. Sra. Alcione assomou a tribuna. Defendeu a criação 
de Rede de Apoio Especializado. Relatou negativa de atendimento por ONG afim. Sra. Dilaina assomou 
a tribuna. Parabenizou a vereadora Elzinha Mendonça pela discussão da nauta Cobrou o fomento de 
políticas permanentes de inclusão. Relatou desafios. Indicou, dentre outras reivindicações: o 
fortalecimento da rede de atendimento à pessoa autista, criação de fila única de terapia, instituição de 
protocolo para diagnóstico precoce, ampliação e democratização das salas de recurso na rede de ensino, 
formações intersetoriais, realização de oficinas culturais inclusivas, criação de protocolo de ações 
anticapacitistas, parcerias comunitárias, realização de censo municipal da pessoa autista e criação de 
centro de apoio psicológico à família dos .autistas_ Vereador _Nlatheus Paiva assomou a tribuna_ Teceu 
discurso pela extensão da inclusão a todas as camadas sociais. Reforçou compromisso com a causa. 
Projetou a destinação de emendas. Vereador João Paulo assomou a tribuna. Resgatou histórico do 
avanço de políticas voltadas ao cuidado autista. Externou empatia aos profissionais. Se colocou à 
disposição. Vereador Bruno Moraes assomou a tribuna. Se somou à causa. Destacou a destinação de 
emendas à pauta. Teceu discurso reflexivo sobre a importância de políticas de fortalecimento da 
inclusão- Vereadora Elzinha Mendonça assomou a tribuna. Reafirmou sua luta por conquistas da causa 
autista. Defendeu investimentos e o protagonismo das pessoas com TEA. Apresentou projeto de 
resolução que dispõe sobre a reserva de 20% das vagas de estágio e do programa Menor Aprendiz da 
Câmara para pessoas com Transtorno do Espectro Autista. Projetou encaminhamento de relatório desta 
audiência aos órgãos competentes. Reiterou compromisso com a causa e agradeceu a presença de 
todos. Agradecimentos. Notas taquigráficas e Registro fotográfico. Nada mais havendo a tratar, a 
audiência foi encerrada. às doze horas e trinta e sete minutos e. para constar, foi lavrada a presente ata, 
que após ser lida e aprovada, foi assinada por ela, Presidente, e, por mim, Secretário: 

VEREADORI ELZINHA ENDONÇA VEREADOR MATHEUS PAIVA 
presidente Secretário 


